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Megjelenik li ele n kint egyszeri 

vasáruin».
Felelős szerkesztő és kiadó

Skribaiiolí Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedéire 2 kor.

Nyilttár sora 40 tlllér 
Hirdetések nagyság szerint

Szocziáldemokraták Magyarországon.
Kibontakozván a kezdetleges­

ség stádiumából, mérlföldcsizmá- 
ban halad előre a szooziáldeniok- 
ráczia Magyarországon. Mint min­
denütt a világon, nálunk is ter­
mékeny talajra hullanak Marót és 
Laszale tanai, a proletáriálus szer­
vezkedik minden vármegyében, 
minden városban s nemsokára 
úgy fogjuk őket látni velünk 
szemben, mini számottevő társa­
dalmi és gazdasági pártot, mely 
velünk együtt fog dönteni a zöld 
asztal mellett a közügyek felett.

Készüljünk el tehát erre az 
időre, de ne barczra, gyűlölségre 
készüljünk, hanem békés együtt 
munkálkodásra az ország népének 
javára. Túl vayyunk már azon az 
időn, midőn felelőség nélkül ki- 
gyót-békát lehetett kiáltani aszó- 
cziálJemokrácziára s vezetőiket 
népbutitó svindlereknek és Jaka­
boknak csúfolták. Se nem buti­
tok, se nem svindlerek ezek, ha­
nem vezérei egy nagy, komoly 
mozgalomnak, mely alaposan meg 
változtatta nem egy kultur állam­
nak társadalmi és gazdasági ké­
pét és uj munkásviszonyokat te­
remtett. Ne hallgassunk a konzer­
vatív bácsikra, a „régi jó idők“

szellemében gondolkozó maradi­
akra, akik előtt a szoczialdeinok- 
ráczia még most is csak hombug. 
Hanem hallgassunk a modern 
emberekre, akik egy uj, de ko­
moly és nagy tényezőt látnak a 
szervezkedő proleíáriátusban s an­
nak létjogosultságát nem vonják 
kétségbe. A struczczpolitika na­
gyon megboszulhatja magát, de 
az ellenfél fölismerésért és a ve­
le szemben elfoglalandó méltá­
nyossági szempontért hálás lesz 
nekünk az utókor, amely ha nem 
is szó cziál de m o kráczia jegyében 
fogja megalkotni az uj társadal­
mat,^ de mindenesetre nagyon sok 
törvénye és intézménye magán 
fogja viselni a szocziáldemokra- 
tikus eszmék jellegét.

Kétségtelen, hogy ellenfeleink 
ők — de nem ellenségeink. Ve­
szedelem csak az utóbbiakban 
rejlik, de ezeket ők megvalósít­
hatni soha nem fogják. De köve­
teléseik: az általános választóijog, 
a nők egyenjogúsága, a lefegy­
verzés, a kötött birtok államivá 
tétele, az adózás egyöntetűsége, 
számos adó eltörlése, a felekezeti 
és rangkülömbség megszüntetése, 
a kötelező ingyenes oktatás és 
betegsegélyezés, a inunkás-vód- 
törvények csupa olyan kérdés, 
melyet az utókor dűlőre juttatna

móg^ szocziáldemokráczia nélkül 
is. Ebből az egészséges szempont­
ból fogjuk fel a magyar proletá- 
riátus mozgalmát — és ne féljünk 
a „vörösektől", mert ezek se nem 
lázadók, se nem felforgatók, ha­
nem az emberiség egy nagy tö­
megének hivatott szószólói, egy 
uj elvnek, eszmének katonái. Nem 
az erőszak fegyverével harczol- 
nak, hanem az alkotmány által 
felállított határokon belül. Az i- 
lyen ellenfelet megvetni: ostoba­
ság és könyelmüség, gyűlölni: 
kegyetlenség.

Husvótkor két szocziálisía or- 
szággyülós volt nálunk. Az egyik 
Budapesten, a másik Nagy Sza- 
lontán. Budapesten a nemzetkö­
ziek tartották kongreszszusukat. 
Ezek összesen hetvenezerén van­
nak, közöttük több mint harmincz- 
ozor a fővárosban. E párt tagjai 
legnagyobb részt iparosok, a fal­
vak parasztsága között hódítani 
nem igen tudnak, mert a magyar 
paraszt nem veszi be a nemzet­
köziséget s agitátoraik nem tud­
nak a nép eszejárása szerint be­
szólni. Merev elvi állásponton áll­
nak. Kitünően vannak szervezve. 
A pártvezetőség egyetlen felhívá­
sa elég arra, hogy talpra álljon 
egy nap alatt Budapest 30.000 szo- 
cziáldemokrataja, hogy tüntessen.

T Á R C z A.

Magyar Remekírók.
A „Franklin-Társulat“ e korszakos 

vállalatából megjelent a harmadik sorozat. 
Ma már, midőn a „ Magyar Remekiró/c" dí­
szes és becses köteteinek ezrei, sőt lizez- 
rei forognak az országban, fölösleges len­
ne érniük a klazszikus gyűjteménynek a- 
kár a kullurhistóriai, akár a nemzeti fon­
tosságát hajtogatni; az a közönség, mely­
nek Ízlésében, műveltségében és hazafisá- 
gában bizva a kiadó-társulat, e nagy vál­
lalkozásra elszánta magát, fényesen bebi­
zonyította, hogy érti és érzi a „Magyar 
Remekírók“ nagy jelentőségét s nem azt a 
könyvet veszi meg, a molylyel legügye­
sebben kinálgalják, hanem azt, a melyik­
nek belső értékéről is helyes Ítélete van. 
Egy szóval: nem Maecenas többé a mű­
velt magyar közönség, hanem — maértő: 
nem adózik, hanem vásárol, nemcsak ad­
ni akar, hanem élvezni is.

Ebben pedig bő része lehet, ha a 
„Magyar Remekírók“ köteteit forgatja; mert 
lussau-lassan, a mint a kötetek egymásra

gyűlnek, a magyar irodalom kodifikálása 
lesz ez a gyűjtemény. Egymás mellé so­
rakoznak a könyves polezokon a magyar 
nemzet nagy szellemeinek alkotásai s mi­
re mind az ötvenöt kötet megjelenik, — 
nem lesz mit irigyelnünk a nyugati nem­
zetektől : — a mi irodalmunknak is van­
nak oly gyöngyei, a minőkkel más nem­
zetek nem kérkedhetnek. A ,,Magyar Re- 
mekírók“ első két sorozatának tiz köteté­
ben ugyanis Arany János, Csiky, Garay, 
Kossuth Lajos, Reviczky, Szigligeti és Tompa 
müveit kaptuk, vagy teljesen, vagy rész­
ben : a most szétküldött uj sorozatban pe­
dig Vörösmarty harmadik kötetén kívül 
Czuczor, Kazinczy, Kölcsey és Vajda egy- 
egy kötetét találjuk.

A magyar szellemi élet pangása, nem 
zelünk fásult közömbössége soha sem volt 
szembetűnőbb, mint a Kazinczy föllépé­
sének idejében. Izgató szenvedélye egy 
perczig se hagyta pihenni az aczólos lel­
kű lángoló szivü reformátort: —de a czólt 
elérte; élete végére, mígérhette azt az 
örömet, hogy eszméi az egész nemzet éle­
tét megtermékenyítették. O volt az iroda­
lom és a közélet Széchenyije : — a nom- 
zetébrosztő legnagyobb magyar abba a 
földbe vetette el politikai reformjainak 
in tgvait, a milyen a Kazinczy tolla szán­

tott barázdákat. „Szellem vala ő, — írja 
róla Kölcsey, a ki Icgbnzgóbb tanítványa 
volt.

Az az ogy kötet, a melyet Váczy Já­
nos, Kazinczy iegliivatottabb kritikusa válo­
gatott össze a nagy agitator munkáiból, e- 
gósz kópét adja irodalmi újjászületésünk 
o buzgó apostolának és munkásának. Meg­
előzi Kazinczy Ferencz Írásait u Váczy Já­
nos dr. Bevezetése, mely rövid, de annál tö­
mörebb és igazságos kritikával móri a szép­
halmi mester nagy érdemeit.

Kölcsey Ferencz, a nyelvújítás meste­
rének legtolretsógesebb tanítványa, — vol­
taképpen több írót foglal magában, — a 
hogy Groguss jellemzően mondja róla. 
Angyal Dávid, a lei a „Magyar Remekírók'1 
sorába felvett Kölcsey kötet elé alapos és 
kimerítő kritikai bovezetést irt, igen nagy 
szeretettel foglalkozik o sok oldala költő­
vel. A liymuus írója erős, élénken fürké­
sző, bátor elme volt, igazi hőse a meg­
győződésnek, do mélyre ható s élesen bon- 
czoló logikája mellett van benne lírai ér­
zés, költői fogékonyság és szubjektív szí­
nezés is.

Czuczor Gergely, a hazafias érzésű 
benozós költői munkáit Zoltvány Irén ren­
dezte sajtó alá s ugyancsak ő irta inog 
kiváló rondtársáuak az életrajzát is. A sq-
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A párt vezetőség tagjai egytől egy­
ig ügyes szónokok. Csekély kivé­
tellel mester legénységből kiizdöt- 
ték fel magukat, roppant sok ta­
nulással és kitartással. A párttol 
fizetést kapnak, igaz, hogy igen 
szerényei, ivzl sokan szemükre 
hányj ik s pauainázással vádoljak 
őket, holott ok a fizetést éppen 
úgy n (gszolgálják, ni'.nt a mi­
niszterek vagy képviselők. .Miu­
tán az agitáczié) 'és a pártügyek 
idejüket lefoglalják, mesterségü­
ket nem űzhetik, ami fizetést kap­
nak, az alig elég a megélhetésre. 
Jelentős ember csak egy van kö­
zöttük: Bök a ny Dezső, aki sokat 
tud és egyike a legkitűnőbb szó­
nokoknak.

U pártnak már barmincz esz­
tendős múltja van s hogy arány­
lag ily csekély eredményiért el, 
annak az az oka, hogy kevés ná­
lunk az ipari munkás és hogy a 
vidéket nem tudták meghódítani.

Annál jobban hódit a paraszt­
ság között, különösen az allbldön 
az újjászervezett szocziáldemok- 
ráczia.

Négy év előtt alapította Me­
ződ Vilmos hírlapíró, aki appor- 
tunitásbúl szakított a nemzetkö­
zi ess éggel s a pártprogram injá­
ban a hazát és nemzeliszin lobo­
gót elismeri. Ez a párt csaknem 
kizárólag a íöldmivesek között 
agitál s rövid fennállása után már 
horribilis eredményeket tud fel­
mutatni. Kétszázkilenczven köz­
ség bem van szervezete s híveinek 
száma megközelíti a százezerét. 
Holott jóval szerényebb eszközök­
kel rendelkezik, mint a nemzet­
köziek és csak három hivatásos 
agitátora van. Ezek között Boros 
Brindus Mihályé az elsőség, aki-
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kút szenvedett., testestől-tel késtől magyar 
(JzuczoiTul, Petőfit kivéve, nincsen újabb 
költő, a ki ,,népszerűség“ tekintetében ve­
tekedhetne. Egy fiiján negyven dalát énekli 
ma mar a nép, s költészetének bizonyára 
leg becsesebb részét teszik e népies dalok. 
De talentuma más irányokban is nyilatko­
zott : — az óda, ulegiu, epigramma, szatí­
ra és eposz különböző hangjai mind meg­
csendülnek a lantján s költészetének az 
erős nemzeti érzés volt a legtöbb tápláló­
ja. A Kiadó küllőjét bilincsekbe verték u- 
gymi, ile magyar lelkét nem lehetett bé­
kék ba szorítani.

A Yórösmurly Mihály munkáinak vég­
leges, teljes kiadásából, mely ebben a vál­
lalatban jelenik meg, a harmadik kötetet 
kapjuk, a nagy költő drámai költeményei­
nek első felét. Megalkotásuk időrendjében 
következnek egymás után Salamon király 
Hábador, A bujdosók és Csongor és Tün­
de, mely a in igyar költői nyelv legszebb 
diadala. Általában megszokták csak a lí­
rai és epikai költőt magasztalni Vörösmar- 
tyban ; pedig iilozőfiai mélység, a gondo- 

. költői szépsége, a hasonlatok fönsége 
és merészségé dolgában semmit som irt 

irty, a mi drámai költeményeinek 
fölötte állana. A harmadik sorozat öt kö­
tetéből c-vik uhhoz az egyhez nincsen arcz- 
l-ép és bevezetés; mind a kettő a legelső 
X örösm irty-kötet elölt van, mely az első 
sorozat'.cin jelent meg, s az élet ra jzol Gyű- 
Iái P irta meg mesteri tollával, urczkó- 
pM pedig, valamint a többiekét R. Hirsch 
Kelli lesiette meg.

íj ok szi utó csodás képessége vau 
althoz, hogy egyszerű beszédével 
i\ paraszt szivét és eszét megnyer­
je. Miül az áradás, úgy terjed a 
iö hl mi vés nép közölt az ú jjászer­
vezett szuezi ál demokráczia s van 
már vagy harmincz község, me­
lyekben Lassale gatyás követői 
az elöljárók.

A két párt vezérei között 
most szenvedély es személyes harcz 
dúl s jobban gyűlölik egymást, 
mint a latifundiumus mágnásokat. 
De kétségtelen, hogy néhány év 
múlva egyesülni fognak olykép­
pen, hogy az újjászervezőitek be­
leolvadnak a nemzetköziekbe. — 
Mert, hogy a szocziáldemokrácziu 
csakis nemzetközi lehet, az olyan 
elv, melyet politikából, opporíu- 
mitasbó! kerülgetni lehet ugyan, 
de megtagadni soha.

Hírek.

— A kapós vár—barcsi vasút ü-
gye. Egy szaklap nyomán lapunk múlt 
számában megírtuk, hogy a kapós vár— 
barcsi vasút kiépítése végre a megvalósu 
lás stádiumába jutott. Most újabban ugyan­
az a szaklap a következőket Írja ;A kapós- 
vár— barcsi vasút építésének tervét ihr sze­
rint elejtették, mert a szigetvári érdekelt­
ség mindent elkövetett, hogy a tervezett 
vasút meghiúsuljon. Az építési költségek 
már fiuáneirozva voltak és csak az volt 
még hátra, hogy a miniszter a képviselő­
ház elé terjessze a vasút építésére vonat­
kozó törvényjavaslatot. Somogy vármegye 
az útalapból kilométerenként 8000 koronát 
összesen tehát 560.000 korona hozzájáru­
lási összegei szavazott meg, de azért a va­
sút még se épül meg, mert Szigetvár kö­
zönségének befolyása révén egy megyei 
ulat építenek a vasul helyett, amelyik Szi-

Yajda János kisebb költeményei te­
szik a harmadik sorozat ötödik kötetét. A 
Petőfi utáni korszaknak kétségkívül leg­
önállóbb, legtartalmasabb lírikusa. Minde­
nütt nagy erő, mély megindulás és viha­
ros pathos emeli, — írja róla Endrödi Sán­
dor, a ki a kötet elé nyomtatott lelkes Be­
vezetésben teljes igazságot szolgáltat a so­
kat bántott és félreismert, önmagával is 
meghasonlott költőnek.

Íme, ezt es igy adja a ,,Magyar Re­
mekírók" harmadik sorozata : — a legna­
gyobb küllők müveit, a legjelesebb kriti­
kusok méltató bevezetésével. Nemzetünk 
nagy szellemeinek munkája, mely az egész 
nemzet kincses öröké, nem is kerülhetett 
volna közre méltóbb és dicséretre érdeme­
sebb vállalat keretében. Külső kiállítás és 
belső tartalom a legszebb harmóniában 
párosulnak itten, a díszes belük, a finom 
famentes papiros, a művészies kötés mind 
csak emeli ennek a kiadásnak az értékét 
a mely mindenesetre a legtökéletesebb a- 
zok közt, a miket klasszikusainkból bírunk. 
Az egesz gyűjtemény ötvenöt kötet lesz, 
mire elkészül és az összes ötvenöt kötet 
ara 220 korona, mely összeg azonban cse­
kély havi részletekben is törleszthető. A 
a Magyar Remek ivók'1-at a Franklin-Társulat 
adja ki s a gyűjteményre mind a kiadó, 
mind az összes hazai könyvkereskedések 
elfogadnak megrendeléseket. Végül még 
megjegyezzük, hogy egy-egy kötet átlagos 
terjedelme 20 — 22 iv (,‘320 350 lap), de e 
szükséghez mérten jóval több is lehet ennél.

getvárröl kiindulva Hoboly és Lakócsa 
községeken át egészen Drávátokig össze­
köti a d rá vámén ti községeket. A vasúté­
pítésre szánt ötszázhatvanezer korona szub- 
veueziót ennek az útnak a költségeire for­
dítják.

— A Barcsi Ipartestület o hó 19-
én tartotta tisztújító közgyűlését, melyen 
xövetkezőkép alakult meg a tisztikar: Elnök 
Bauman László, jegyző Kugler János, 
pénztárnok Schlichter József. Választmá­
nyi tagok : Vidik Sándor, Schülhof Simon, 
Fleisoliacker Károly, Jankó vies Ferencz, 
Reich Iguácz, Weisz Jakab, Dudás József, 
Homann György, Bradios Dezső, Berger 
Miksa, Zumi István, Obériftér Adolf. Szám- 
vizsgálók : Farkas Sándor, Krausz Manó, 
Doniján János.

— Műkedvelők előadása. Husvét, 
másnapján, a lmrvát hatóságtól Thcrezien- 
felden oly botrányosan betiltott „Ocskay 
Brigadéros“ történelmi színmű előadását e 
hó 18-án Barcson a Gurui szálloda szin- 
körhelyiségében játszotta le a therezien- 
feldi műkedvelő ifjúság. Daczára a zord 
télies időnek, elég szép számmal hallgat­
ták az előadást.

A szereplők derekasan megállták he­
lyüket s háromszor hívta ki mindnyájukat 
a közönség a színpadra s kitörő taps volt 
jutalmuk. Különösen kitűntek jó játékuk­
kal Paizs Mari asszony, ki Tisza Ilona 
szerepét oly jól játszotta, hogy minden 
felvonásban lelkesen kitapsolták. Elég si­
keresen adta Barabás Lujza k. a. is Dilit 
jól festett eredeti jelmezével. Rosta Tera 
k. a. is Jutka szerepében igen jól adta a 
szende kis leányt. Kitűntek még jó játé­
kukkal a férfink közül Rosta Károly Szö­
rényi szerepében, melyet ügyesen alakított. 
Latig Ferencz is az Ocskay Brigadérost, 
Straszbergor Pál a Piber vikáriust, s Ben- 
csik Imre az udvari kamarást mind hár­
man a közönség teljes megelégedésére ját­
szották. Púnk asz Vendel a p aló ez szere­
pében igazi palócz típust mutatott, s a 
közönség jót mulatott komikus mozdula­
tain s arcjátékain. Helyszűke miatt nem 
emlékezhetünk meg külön-külön mindegy­
ik szereplőről, de elmondhatjuk általáno­
san róluk, hogy jó játékukért mindnyájan 
dicséretet érdemelnek.

A szereplők ez utón mondanak há­
lás köszönetét a n. é. közönség szives 
pártfogásáért, melyben őket részesítették 
és Stern Béni urnák, ki a védnökséget oly 
odaadtam teljesítette, egyúttal sajnálatukat 
fejezik ki a felett, hogy a jótékonyáéira: 
a leendő barcsi kórház alapja javára nem 
tudtak adni többet 10 koronánál, mivel a 
horvátok csúnya eljárása miatt dupla költ­
ségük volt. Az előadáson felülfizettek a 
következő urak: Stern Béni 10 kor. S ár­
it özy György Richter N. 5—5 kor. Barcsi 
Casinó tagjai 22 kor. Stern testvérek 9 kor. 
Weisz N. (Therezienfeld) 4 kor. Kondrat 
Imre 3 kor. N. N. 2 kor G0 fillér, Vizner 
N. Hook József (Terezienfeld) 2—2 kor. 
Kirz S. 1 kor. 80 fii., Somogyi J. Ledovski 
N. Maulwurf N. Schön Riehárd és Schmidt 
Fülöp 80—80 fit. Vajda Izsó 1 kor., Sze- 
csődi N. 40 fii. N. N. Bosnyáknó, Páviács 
N. Szukics N. 20—20 fillér.

— Hóvuvások áprilisban. Az áp­
rilis hava ugyancsak zord időt hozott re­
ánk, a minőre alig emlékeznek. Úgyszól­
ván az egész országban nagy havazás s 
fagyasztó hideg állt be, mely tönkre tette
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Barcs és Vidéke
sok hülyén a gyümölcsöt s a szőlőt. A hó 
uses és nagy hidegek mellett még erős 
szól is pusztított, kidőli Ive a táviró oszlo­
pokat, mi által a küllőid nagyobb városai­
val való hirtorgaiom csak nagy akadályok­
kal történhetett. A nagy esőzés és hava­
zás által keletkezett sok viz is elég karo­
kat tett. I*j hó 19 én éjjel a nagyk inizsa—- 
barcsi vonal légrád—-zásányi vonalrészén 
is a tartós eső következtében csuszainlás 
történt, minek következtében a pálya 100 
m. hosszában járhatatlanná vált. A személy- 
pödgyász- és gyorsára forgalom az utasok 
átszállásával, illetve a csomagok ál hordá­
sával történt, a teheráruforgalmat azonban 
egyelőre be kellett szüntetni. A forgalmi 
akadály elhárításán teljes erővel dolgoztak.

— Repülő komp a Dráván. A jö­
vő héttől kezdve már nem lehet közle 
ködői a Barcs és Therezienféld közli régi 
tahidon, mert lebontják. De ehelyett az 
úgynevezett röpülő kompon történik a köz­
lekedés oly képen, hogy a kompot lán- 
czokkal húzzák egyik parttól a másikhoz. 
Az uj hid emelésével emelkedni fog Barcs 
földrajzi körülírása, mert inie ezzel két 
szép vashid köti össze a két partot.

— Szent György-nap. E hó 24-én, 
pénteken elmullott a Szént-György nap is, 
a hurczolkodások, illetve cselédváltozások 
napja. Városunkban az áthaladt sok szál­
lító kocsik után azt tapasztaljuk, hogy az 
idei hurczolkodás nagyobb számmal voll 
jóval, az előző éveknél. Örvendetesen ta­
pasztaljuk továbbá azt, hogy az idén Sla- 
voniába sokkal kevesebben liurczolkodtak 
át, inig onnan igen nagy számmal jöttek 
vissza.

— Táncziskola. Zaun Márk, műkö­
dése után nagyobb helyekről nyert kitű­
nő bizonyítványokkal rendelkező tánczta- 
nitó nyitott 5 heti tartalomra táncziskolát 
Barcson, a Garni-szálioda színkörében. E- 
lég bizalomgerjesztő róla, hogy több vá­
ros középiskolai és tanitóképezdei igazga­
tójának bizonyítványa igazolja képzettsé­
gét a tanuló ifjúság körében tett tánczta- 
nitása uhui. Táncziskolájában a többek 
közt tanításra kerülnek a következő tár­
sas és körtánczok : franczia-négyes, rezgő­
polka, lengyelke, keringő (6 lépessel), 
csárdás, kreitzpolka, Pádé quátre, Grátiá- 
no slb. A tanulók felvétele történik na­
ponként délután 2—4-ig és este a táncz- 
iskolában fél 8 órakor.

Ugyancsak nevezett láncztanitó neje 
ez utón hívja fel a hölgyek figyelmét, kik 
nála (Almás utcza 30 szám) elsajátíthat­
nak több félét a filigran kézi munkákból, 
u. mint. filigrán-virágokat, arany és ezüst 
buliionból, bros és hajtü, mellcsokrokat és 
mindennemű papír virágok készítését, to­
vábbá nőiruhát szabni és rajzolni, Vikto­
ria géphímzést és koczkaszőnyeget.

— Szenzácziós esküvő. A főváros 
előkelő közönségét nagy izgatottságban 
tartotta eg házassági eset, mely a napok­
ban folyt le egy ismert családban. Az es 
küvőre a szokásos előkészületek minden 
irányban megtörténlek s már csak két nap 
választotta el a fiatal jegyespárt a házas­
ságkötéstől. A vőlegény, egy előkelő bank- 
hivatalnok, tele volt adóssággal, a meny­
asszonyt pedig dúsgazdagnak ismerték 
mindenfelé. Azonban a menyasszony ap­
ját üzleti spokulácziói megfosztották utol­
só fillérétől is. Akárhogy szerették is egy­
mást a fiatalok, ilyen zilált viszonyok kö­
zött a menyasszony semmi áron sem akart 
tudni az esküvőről, mert vőlegénye őszin­
téi! megvallotta neki, hogy mennyi az a-

dussága. Az összes családtagok és jó bá­
rotok elküldték mar a nászajándékot és 
éppen n menyasszony szüleinél lett volna 
fogadó ebéd. Sürgő nyíl eg lemondták. Szo­
morít nap volt. Vidámság helyett kétség­
beesés! Menyegző helyett boldogtalansági 
A vőlegény vigasztalni akarta menyasszo­
nyát. Hiába volt minden kísérlet! Egyszer­
ié azonban a hangos zokogás es a vigaszt 
nyújtani akaró hangok közé ogy barátsá­
gos, idegen hang keveredett. „Ne vegyék 
rósz néven, ha ilyenkor hívatlanul alkal­
matlankodom, do mi köteIssegszerlieu gyor­
san és pontosan intézzük el ügyfeleink 
megbízásait. Az a sorsjegy, melyet Önök 
vásároltak nálunk, főnyereményt nyert.“

áprilia 26.
Ezzel a Török A. és Társa budapesti bank­
háza kiküldöttje kifizette u nagy főuyoro- 

! monyt s igy már mi som állta útját an­
nak, hogy zavartalanul megkössék a há­
zasságot. Ez az eset a fővárosi előkelő kö­
röknek még sokáig emlékezetében marad.

■ * Jó tanács. Mindazoknak, kik pá­
zsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy 
szerezzék be Mauthnev Ödön csász. és 
kir. udvari magke rés kedésé bői Budapes­
ten a „Sétatéri11 vagy a „Margitszigeti1* 
iiimagkeveróket. — Ezeket inár 29 éve 
szállítja Maritimer Budapest és a Margit­
sziget oly bámulatra méltó ós gyönyörű 
sétaterei részére.
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Kiváló szerencse
TÖRŐSC-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsíilt vevőink.
Az egész világ legesólydusabb sorsjáték a am.

k\v. szab. os z tá I y s o rs j á tó kunk, mely nem soká- 
ra újból kezdetét veszi.

ÜO,OOQ sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát azl 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso-l 
lási jegyzék kimutatása szerint. ■

140
34450

4N50
4-N50

lOO
4350
*8 »5 & i í

koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki.l 
Az egész vállalat állami felügyelet alatti
áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek]
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolczad (‘|8) frí. —.75 vagyis 1.50 koronái 
egy negyed ('jj „ 1,50 „ 3.
egy fél (',) „ 3 — „ 6.
egy egész (%) „ 6 — „ 12.

A sorsjegyeket, utánvéttel vagy a pónzl 
beküldése ellenében küldjük szót. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk a-| 
zonnal, de legkésőbb

f. év május llő 2-1 g
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A és Tsa.
bankháza

= BUDAPEST. =
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete, j

Főárudáiik osztálysorsjálék oszlályai:
Főüzlet; VI., Teréz körút 46 a. 
Fiókok; 1 Váczi körút 4.

,, 2. Muzeum körút II.
„ 3. Erzsébet körút 54.

Rendelőig TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre .........................I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utánvételeziii kérem )

Az összeget..........korona összegben (postautal vány nyal küldöm )(a nem tel SZŐ
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) törlendő )

E(
S(......................................................................................
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Egy teljes jó karban lé­

vő, keveset használt nj ke­

rékpár jutányos áron eladó,

hívőbbet Német-utcza 5-szám alatt

Dévai Ágostonnál.

a»»»*
& &

Hirdetések jutányos 
áron felvétetnek e lap 

kiadóhivatalában.

JUHÁSZAT.
Horváth István inajkovácz pusztai juhász ez

utón keres állást uradalmaknál, magával vive 300

drb. juhot feles tartásra. Helyét ez évi október 
SS
m

elsejével elfoglalhatja. Czim : Horváth István juhász Majko-

j& vácz p. a. (Slavonia) u. p. Barcs 1.

1
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Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főmüveit

> 1
Jranüiin- 

Jársuiat üiadása

Remekírók
Tartalmazza.

czim alatt egyöntetű szép művészi, erős angol vászon-1 
lásbau, 55 kötetben, di-kötés papírja famentes, soha 

-zes vászon kötésben adja ha meg nem sárguló ; betűi 
közre a Franklin-Társulat. külön e czéJra-készültek.

A Franklin-fólo Magyar 
Remekírók öt kötetes so- 
rozatokb >n jelenik meg: min­
den félévben egy-ogy öt kö­
tetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar 
Remekírók előfizetőinek kű­

ri i
magyar Shakspere kiadás. 
6

Arany János Kisfaludy K.
Arany László Kisfaludy S.
Balassa H. Kölcsey Fér,

•Bajza József Kossuth Lajos 
Berzsenyi 1). Madách Imre

1 'i'L 1 ,(,rg Mikes Kelemen lön kedvezmény képen az 
Csokonai V. M. Pázmán Péter 

'z.uc/.er (i. Petőfi Sándor 
Deák Per. Reviczky i-yul. 0 vaskos kötetben, diszkö- 
Eötvös J, br.Széchényi I gr.itésben 20 korona — kivé- 
Fazekas M. ’Szigligeti Kde teles árban szállittatik, ho- 
Laray János Teleki László lőtt e kiadás bolti ára 30 ko- 

Tompa Mih. róna; az eddig forgalomban! 
Vajda János volt Shakspere kiadás 100

(ivóngyössi IP 
Gvadányi J. *

\ ó rí ismart v M. koronáim került. LegkiválóbbKármán J,
Katona J.
Kazinvzy 

•Keiiiihiy Zs.
N'’-pit's lyra Népballadák 

Kuruczköltészet

Zrínyi Miklós 
műveit.

költünk remek fordításaiban! 
közli Shakspere remekeit e 
kiadás, névszerint Arany Já­
nos, Petőfi, Vörösmarty.! 
Szász Károly, Lévay József,

A csillaggal jelzett re-'éTy Jíf“16' í{ílí”si Jon6' 
re'kiiók kiadási jogát a pvo'-v X ilmos átültetésében.
Fi : -Társulat magánakKz nzo,0^yetlen tlelJes miv tositotta, úgy gyar Shakspere, és értékes 

ízt in as kiadó ki nem kiegészítője a Magyar He 
•óidat;.I ez.m Írók művei Illek írók gyűjteményének.

ryüjtemi nj ben Megrendelhető a Magyar 
>emekírók kai egyidejű leg- 

A Franklin-féle Magyar 
i’emekírok 55 kötelmi tel­

in as verseny 
meg nem jelenheti 

A Franki in-fél
Rém kirák
felöleli ,i Ív:

ti

?k.
Mag\ ar

les kötete 
seb1 et, mit

hivat!
»den

szélű
van

aládi

m tv mtettJes C.v‘ijtem ily ára 220 ko-j 
iiogvvona' mely összeg havi 

y , iy, ,r,'. részletekben törlesztliető ; a

A Franklin
Remekírók
a nemz«‘ti u; 
iiOZ. KötúdO

hat kötetes teljes Shakspere 
kedvezni Anyára 20 kor. a 
1\emekírók előfizetőinek, ha

• , t ~ . .a kétmü együttesen rendel-l í jelentősege- . .... . telik meg.pály any értés,

Magyar
dlitása méltó

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekírók.
III. sorozata

is már megjejent és a következő köteteket tartalmazza:
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá lendezte és beve­

zetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és beveze­

téssel ellátta Váczy János.
Kölcsey Ferencz munkái Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Angyal Dávid.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és be­

vezetéssel ellátta Endrödi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái III. kötet Sajtó alá rendezte és

bevezetéssel ellátta Gyulai Pál
I. SOROZAT TARTALMA, II SOROZAT TARTALMA;

Arany János munkái I kötet. 
S.íjló alá rendezte Ricái Frigyes.

Csiky Gergely színmüvei. 
Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.

Garay János munkái.
Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán. 

Tompa Mihály munkái I. kötet. 
Sajtó alá rendezte Lévay József.

Vörösmarty munkái 1. kötet. 
Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Arany János munkái 11. kötet.
Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes. 

Kossuth Lajos munkáiból.
Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz. 

Reviczky Gyula összes költeményei. 
Sajtó alá rendezte Koroda Pál. 

Szigligeti Ede színmüvei I. kötet. 
Sajtó alá rendezte Bayer József. 

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. 
Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a 
Franklin-Társulat Budapesten.

Nyom. a barcsi könyvnyomdában


